

正在加快建设的商洛群众体育公园，将作为2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的热身、训练和比赛场地。

# 开辟全新赛道 共建“赛事名城”



带来无限惊喜和感动，也将为我市旅游“吃住行游购娱”六要素带来强劲的拉动作用。

为高水平办好2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，我市成立了高规格的赛事组织委员会和执行委员会，每周召开一次调度会，统筹协调赛事筹备工作。比赛正式场地设在商洛地标性建筑秦岭博物馆西广场，将在赛前搭建到位。同时，在市区丹江公园内建设商洛群众体育公园，包含21块室外健身场地，公园距比赛正式场地步行5分钟。

“赛事名城”的目标定位，陆续举办近年来规格最高、项目最多、规模最大的十大体育赛事。其中，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛每两年举办一次，由国际排球联合会主办，国家体育总局排管中心、陕西省体育局和商洛市人民政府承办，定于8月27日至9月1日在秦岭博物馆西广场举行，将有来自50多个国家、100多支队伍参赛。这是继2018年南京市举办该项赛事之后，国内第二次成功举办，并首次在中国中西部地区举办的国际A级赛事。2024四国男篮挑战赛拟于9月中下旬在市体育馆举行，计划引进美国、欧洲、亚洲等高水平的国际篮球俱乐部队伍来商比赛。2024全国钓鱼锦标赛赛事拟于8月上旬，在洛南县抚龙湖垂钓中心举行，是全国最高级别的垂钓赛事，将有国内600多位垂钓大师和千万级网红钓手参赛。

为广泛宣传推介“22℃商洛·中国康养之都”城市品牌，充分放大赛事效应的同时，我市已与中央和省、市20多家官方媒体、10多家网络媒体达成合作意向，通过线上线下宣传推介，十项赛事将为全国乃至全球观众

近期，丹凤县再次掀起了气排球运动热潮，从县城到乡村，从学校到社区，越来越多的人参与到这项充满活力和趣味性的运动中。

品牌赛事会为商洛带来什么？办一次赛事，兴一座城市，该如何兴？

“赛事是一座城市最好的‘秀场’，城市让赛事魅力得以充分释放！”市体育局局长全斐认为。全斐表示，近几年，我市通过成功举办各类高规格赛事，积累了赛事组织的经验，加速了项目政策的集聚，完善了产业体系的升级，增强了城市形象的塑造，营造了全民运动的氛围，对内对外都展现出了商洛的“运动基因”，商洛户外运动产业正呈现出蓬勃发展的良好势头。但打造“赛事名城”绝非一蹴而就，除了需要集中力量打造具有商洛标识的品牌赛事，还需要适度跳出赛事去看赛事，更加聚焦赛事的外部效应，用品牌赛事搭台，强化文旅融合，让品牌赛事真正成为举办城市的政治影响力、经济生产力、社会亲和力和文化传播力，成为带动一个城市发展的重要引擎。

当下，体育赛事已成为促进文旅融合发展、激发体育深度消费的重要抓手，“体育+”模式已逐渐升温。商洛将以赛事“领跑”经济发展之“市”、对外开放之“视”、城市建设之“事”，激活商洛山水多元价值，推动商洛户外运动产业从“一时热”发展为“一直热”。2024年，市政府工作报告提出，要树立“赛事+”理念，以赛引流、以赛聚人、以赛促旅、以赛招商。举全市之力办好来自全球50多个国家参加的2024国际沙滩排球U19世界锦标赛，让世界在商洛看见美丽中国，让“22℃商洛”走向世界。这场世界级的赛事，无疑将为商洛带来更加辉煌的运动篇章，也将让更多人感受到排球运动的魅力与激情。

秀美山水、蓝天白云、浪漫山野……提起商洛，许多人的脑海中便会浮现出一幅幅舒适松弛、自由惬意的场景和画面，正是这些别样风情，形成了商洛发展体育产业的独特优势。

2023年，商洛在“中国康养之都”金字招牌的带动下，从全国沙滩排球锦标赛、秦岭传奇2023“秦韵杯”丹江龙舟大赛暨全民休闲皮艇公开赛、2023秦岭传奇拳击金腰带争霸赛商洛之战比赛等120多场高规格赛事在我市火热开赛，到成功申办2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，商洛又一次强势“出圈”，吸引了越来越多的人关注和参与，“到商洛旅游”与“到商洛比赛”有了新的交汇与融合，商洛也迎来新的“高光时刻”，由“旅游胜地”迈向“赛事名城”，跃迁成为名副其实的“生活名城”。

3月26日，记者从市体育局获悉，2024年，商洛将聚焦打造“国际排球名城、中国

本报讯（通讯员 吕彩丽）3月25日，笔者从洛南县科技和教育体育局了解到，今年洛南县将以沙滩排球U19世界锦标赛和“全能王”全国钓鱼锦标赛为契机，加快体育运动中心等体育设施建设，不断激发全民健身热情，助推全县体育事业高质量发展。

县上先后命名了洛南县第二高中、洛南县第三初中两所市级排球示范基地，组建了中学生排球男子、女子4支队伍，教职工气排球老年队、中年队、青年队3支队伍，每周训练4次，每次训练2小时，不断提高身体素质，逐步提升战术技能。在打造2个示范基地的同时，全县各中小学也在积极组建队伍，目前全县共有中学生排球队52支、教职工气排球队45支。面对操场面积小、没有室内场地、场地不标准等实际情况，各校下大力气，克服困难，积极改造，保证每校都有1块标准比赛场地、2块训练场地。目前，全县共建设排球场地26块、气排球场地52块。

该县在全县参与、普及推广的基础上，为检验全县排球、气排球竞技水平，计划今年4月至5月份举办2024年洛南县“嘉宏杯”排球、气排球联赛。通过联赛竞赛，宣传排球、气排球运动，吸引和鼓舞更多人喜爱排球、气排球运动，热爱体育锻炼，推动全民排球、气排球运动的广泛开展。

3月7日至8日，洛南县特邀排球国家一级裁判员、商洛学院排球教研室教授王健，商州区排球协会秘书长常波为全县78名体育教师进行培训，从排球理论知识、训练实践和比赛规则入手，提高基层学校排球教练员专业素养，提升排球教学质量。

洛南县聚焦全市打造“国际排球名城、中国赛事名城”工作任务，抢抓商洛市承办2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛和办好“全能王”全国钓鱼锦标赛这一难得机遇，狠抓排球、气排球队伍建设，常态化开展训练，排球、气排球运动深入广泛开展。把排球运动作为体育课必修内容，县招生办按照市教育局文件精神相继出台了洛南县排球特长生招生计划，为每年中考体育特长生打开了升学通道。全县各学校将排球运动纳入大课间活动或社团活动，保证学生每周体育课至少安排一节排球课。



气排球运动在全县范围掀起热潮

## 全民运动 活力迸发



①3月19日，由柞水县教体局主办的2024年柞水县青少年足球锦标赛暨第七届青少年校园足球联赛在县实验小学体育场开赛，来自全县中小学校的20支球队500多名运动员参加比赛。（本报通讯员 李翔 摄）

②为积极响应我市打造“国际排球名城、中国赛事名城”，商洛市公安局商州分局经过层层选拔，选出26名队员组建2支参赛队，同时将“气排球训练进警营”与教育训练相结合，充分利用工作之余和周末时间开展气排球训练。图为3月24日队员在训练气排球。（本报通讯员 周亚军 摄）

③商南县十里坪镇九年制学校高度重视学生“德智体美劳”全面发展，积极开展排球体育运动基础教学，丰富学生文体生活，提高学生身体素质，促进学生健康茁壮成长。图为3月25日学生们在操场训练排球。（本报通讯员 薛源 摄）

④3月29日，丹凤县“醉美桃花谷 康养快乐行”职工健身走活动在竹林关镇桃花谷景区举办。活动由县总工会主办，全县各基层工（联）会1800多名职工参加。活动的开展丰富了职工文化体育生活，为推动全民健身贡献了工会力量。（本报通讯员 杨威 摄）

## 丹凤推动群众体育事业蓬勃发展

本报讯（通讯员 丁舒怡）3月25日，笔者从丹凤县教体局获悉，截至目前，丹凤县共成立体育总会、各类体育协会11个，成立县青少年体育俱乐部、竹林关国家级青少年体育俱乐部等3个，设立县级青少年体育运动学校1所，省级传统项目学校4所，形成了体制顺畅、责任落实、上下联动、齐抓共管的三级群众体育服务体系，全民健身氛围日益浓厚。

近年来，丹凤县立足群众体育健身需求，全力落实“全民健身”“健康中国”国家战略，以大健康促进大健康为出发点，推动群众体育事业蓬勃发展。该县在体育扎根基层服务群众上争做西部示范，获得“我要上全运”百场马拉松赛事活动优秀组织单位、市五运会“最佳赛区奖”“陕西省全民健身示范县”等多项荣誉，体育工作成绩斐然。

丹凤县成立全民健身工作领导小组，建立联席会议制度，形成政府主导、部门协同、全社会共同参与的体育事业发展良好格局。投资3.148亿元建成全民健身运动休闲综合体，包括一个运动休闲公园、一个体育运动中心、两个健身长廊、两个景区健身步道和三个健身广场。“体育+旅游”“体育+卫生”等深度融合，为市民“大健康”提供了强有力的保障。县体育场、全民健身活动中心实行免费开放，中小学校体育场地及设施开放率达90%以上，全县人均体育场地达2.6平方米。目前，已普及10分钟健身圈，形成总量适宜、布局合理的公共体育设施体系，为广大居民提供了更为优质、便捷、普惠的健身环境。

该县接续启动2022年陕西省体育健康行“五进”活动，九届职工运动会、“冠军之夜”全民健身拔河系列赛等各类活动，以葡萄酒球三产融合示范园为主体，“一带一路”青少年高水平排球训练基地、龙舟训练基地及拔河训练基地建设正在加快推进。“中国葡萄酒历史文化名城”“美丽中国·深呼吸小城”和“省级全民健身示范县”亮丽城市名片为丹凤县汇聚了人气、商机，拉动了全民消费。

县上每年常规举办中小學生春、秋季田径运动会和球类运动会。青少年体育后备人才选拔培养工作机制不断完善，建成体育后备人才库，向省队输送足球队员4人、跆拳道队员2人、高尔夫球队员2人。向市队输送散打、跆拳道、田径人才共计19人，多次组队代表商洛市参加陕西省女子足球锦标赛、陕西省中学生运动会足球项目比赛，人才梯队储备完善充足。

